

海丝国际旅游节 供电有保障



电力大员保障重大活动用电。(国网福州供电公司供图)

本报讯(记者 唐蔚楠 通讯员 陈燕 柯俊明 陈德钧 邵淑婉)“报告班长,烟台山公园电箱温度26摄氏度,运行正常。”17日,第八届“海上丝绸之路”(福州)国际旅游节·文旅对话在福州举行,国网福州供电公司仓山供电服务中心组织供电保障人员对活动涉及的用电设备开展大负荷测试,确保海丝国际旅游节期间电力设备健康稳定运行。

据了解,本届旅游节积极响应共建“一带一路”倡议,邀请数百名嘉宾来榕,相关活动将持续一个月。为确保旅游节期间电力可靠供应,国网福州供电公司主动对接相关部门,建立沟通机制,深入现场详细了解活动方案,熟悉活动用电设备情况,摸排重要负荷的供电线路,坚持高标准、严要求,紧盯“四个零”保电工作目标,编制保电预案,并对活动用电设备及线路开展全面检查和大负荷测试。

该公司还强化各项保电措施,重点加强外破隐患管控,设置专人现场监督施工进度,安排巡视人员结合巡视及时处置易漂浮物等隐患,远程监督人员加强巡视监督频次,通过工单线上流转高效处置各类通道预警信息。

旅游节期间,国网福州供电公司共安排保电人员78人、保电车辆26辆,切实保障安全可靠用电。

不爬鼓山也能赏摩崖石刻 秋日趣野生活节主题活动举行

本报讯(记者 冯雪珠)“忘归石”“振衣”“上善若水”……昨日,“摩崖之书 遗起潮玩”鼓山秋日趣野生活节主题活动在鼓山下院举行,以展板的形式将鼓山风景区6处摩崖石刻“搬下山”,让游客不用爬山也能欣赏鼓山古迹。

“这种展板挺不错的,不仅让我们可以多了解摩崖石刻的背景,也可以让外地游客一下车就能欣赏到鼓山特色。”市民陈先生说。

据了解,鼓山风景区原有711段摩崖石刻,现存652段,共计300多处,遍布全山,时间跨度从北宋绵延至当代,具有重要的历史、艺术、科学价值。2001年,鼓山摩崖石刻被国务院列为第五批全国重点文物保护单位。

爽爽贵阳遇见有福之州 两地深化文旅交流合作

本报讯(记者 燕晓)昨日,以“爽爽贵阳·遇见福地”为主题的2023年爽爽贵阳秋冬文化旅游推介会在榕举办。

这个秋冬,贵阳精心推出500多项文旅活动;贵州推出文旅“一多两减三免”优惠政策,11月7日至明年2月29日,游客可享受一票多日使用制、住宿挂牌价折扣、高速公路通行费减半等优惠。

据了解,这是入冬以来贵阳在全国开展的第一场冬季主题的文化旅游推介活动,旨在借助海丝国际旅游节这个具有国际影响力的盛会,推动贵阳与福州深化文化和旅游交流合作。

福州八中庆祝建校170周年

本报讯(记者 林晗)18日,福州八中在吉祥山校区举行建校170周年庆祝大会。文艺展演以学生表演的民族管弦乐合奏《节庆欢舞》拉开序幕,全体师生齐唱校歌,表达对八中的祝福。

当日,福州八中联合中国邮政限量发行《福州八中建校170周年纪念封》,在青春广场举行纪念封首发仪式。

电动自行车应走非机动车道 福州交警曝光14名不按道骑行者

本报讯(记者 张铁国)近日,福州交警曝光了14名在机动车道中骑行电动自行车的人。

这14人分别是:杨某华、陈某灵、高某、杨某森、叶某鹏、黄某、翟某宽、李某轩、陈某哲、邹某和、黄某、封某梅、姜某杰、吴某爽。

福州交警表示,一些电动自行车驾驶人为了图一时方便,占用机动车道行驶,在车流中穿梭,不但“抢”不来时间,还极易引发道路交通事故。非机动车(骑行电动自行车)上路,一定要遵守各行其道的原则,走非机动车道、戴安全头盔、按信号灯指示通行。非机动车在没有非机动车道的道路上,应当靠车行道的右侧行驶。电动自行车驾驶人和乘坐人应当佩戴安全头盔。非机动车通过有交通信号灯控制的交叉路口遇有停止信号时,应当依次停在路口停止线以外;没有停止线的,停在路口以外。

市台协会会长蒋佩琪: 做更多台商台企入闽的“引路人”

本报记者 唐蔚楠

优雅的气质,甜美的嗓音,笑起来让人有亲和感,这是福州市台胞投资企业协会会长蒋佩琪给人的第一感觉。

走进蒋佩琪的办公室,各项奖章熠熠生辉:2023年“全国巾帼建功标兵”、2022年杰出大陆台商奖、2021年IWEC国际女性创业家奖、第九届中国企业家协会发展年会魅力女性奖、2019年福建省“三八红旗手”……

“这些不仅仅代表着荣誉和责任,更代表着政府对我们的尊重与关爱。”蒋佩琪说,惠台政策是坚定她扎根福州发展的不竭动力和坚强后盾。

“1992年,我第一次跟随父亲回到祖籍连江时,贵安片区还是片农地。父亲说要在连江投资开办高尔夫球场,让我感到不可思议。”蒋佩琪说,她继承了父亲回馈桑梓的心愿和期盼两岸融合的梦想,父女两代接力在这里填起几百万土方,种下一万多棵树、修建起防洪堤坝。

现在,球场已经从沙洲变成绿洲,并成为200多种鸟类的栖息地。

蒋佩琪的梦想成真,离不开福州市对台湾人才的重视。如今,她希望发挥“传帮带”作用,让更多台胞亲身感受到祖国的发展。

生长于台湾、生活在大陆的蒋佩琪深知两岸民众对彼此的认知存在一定误解。“我应该成为一座桥梁,增进两岸同胞的友谊,促进心灵的交集与融合。”带着这样的念头,她准备以生物技术康养产业,带动台湾优秀人才的引进,两岸携手打造世界级国际康养旅游目的地。

同时,为了支持连江教育事业,推动人才培养,蒋佩琪还继承了父亲的爱心,热心公益事业。“又溪奖学金”设立30多年来,共助学近1300名莘莘学子,为培育国家栋梁之材贡献力量。

蒋佩琪的故事是闽台加速融合的生动写照,也激励着更多台商台胞到大陆勇敢追梦。近年来,福州积极探索海峡两岸融合发展新

路,让台胞更加便捷高效享受政策红利,专心干事创业。

在落实落地台胞台企台同等待遇政策,不断提高台胞在榕生活便利性的实践基础上,福州市相继出台《关于在探索海峡两岸融合发展新路上迈出更大步伐的若干措施》《鼓励台湾同胞来榕就业创业的十条措施》等一系列惠台利民政策,提高在榕台湾人才获得感、幸福感。

如今,蒋佩琪经常在各种活动中宣传大陆的机遇以及对台胞的优惠政策。在数字中国建设成果展览会开幕首日,蒋佩琪就带着台青及台企代表到现场学习观摩。“我希望让台商亲眼看见、亲身经历大陆的发展变化,并通过他们告诉更多台胞一个真实的大陆。”蒋佩琪说,协会将持续畅通政策落实的“最后一公里”,提升数字化服务水平,协助在榕台企建立网络销售渠道,运用直播、短视频等营销方式进行宣传和推广,推动在榕台企多元化拓展。



蒋佩琪(右一)组织台胞参加植树活动。(连江融媒体供图)



村干部在田间查看白地瓜长势。杜胜健摄

白地瓜丰收 铺就“甜”蜜路

本报记者 宋亦敏 通讯员 杜胜健

眼下是白地瓜成熟的季节,在长乐玉田镇西埔村,一弯溪水环绕着初冬的丘陵山地,走入其中,一垄垄白地瓜破土而出,个个圆润饱满,品相优良,甚是可爱。前一晚接到老客户的订单,60多岁的村民黄娣香一大早就来地里采挖、去泥、分拣、装袋,忙得不亦乐乎。

“今年白地瓜大丰收,亩产达5000多公斤。”黄娣香说,西埔白地瓜在整个福州区域有口皆碑,闽侯、连江等地的订单纷至沓来。村干部黄唐明说,西埔村地处长乐西部山区,得天独厚的丘陵山地环境孕育出的砂质土壤和

水质非常适合白地瓜的生长,“这种土壤和水质种出的白地瓜,外形圆润饱满、少有沟纹,吃起来汁足爽甜,清香满口,是外地白地瓜完全没法比的,西埔也被誉为长乐种植白地瓜第一村。”

白地瓜是西埔村的特色名片,已有二三十年的种植历史。但近些年,随着村中青壮年劳动力流失,白地瓜产业逐渐没落。针对当前村里老人和留守妇女较多的状况,西埔村鼓励闲余劳动力大力种植白地瓜,家家户户的老人和妇女重新扛起锄头,少则一百多,多则十几亩,将这一传统产业重新发扬光大。

遍地白嘟嘟、胖乎乎的白地瓜,不仅将好味道带到更远的地方,还为西埔村民带来切实的收入。今年,该村白地瓜种植面积达上百亩,村民可创收近200万元。“今年我种了两亩,现在每公斤可以卖到2.4元以上,估计可收入近3万元。像我这个年纪还能在家挣到钱,很知足。”黄娣香笑着说。

“下一步,我们将大力发展特色产业,调整种植结构,不断拓展群众增收致富新路径,为乡村振兴提供有力的产业保障。”黄唐明说,西埔村将切实做好土特产文章,让村民生活更加有滋有味。

罗源组织开展“护河爱水、清洁家园”行动 共护绿水青山 共建清洁家园

本报讯(记者 任思言 通讯员 刘舒婷)18日,罗源县组织开展“护河爱水、清洁家园”行动,广泛动员干部群众共护绿水青山、共建清洁家园。

当天,在松山镇小获溪(岐鹤路一松岐路)段,230多名干部群众及志愿者分为5组进行河道整治,按照人居环境“六清一改一管”、“护河爱水”要求,打捞清理河道垃圾、断枝残叶,铲除岸边高秆作物和杂草。

大家干劲十足,不怕脏不怕累,共清理陈年垃圾30多车次、

20多吨,清理河段约1000米,以实际行动营造整洁舒适的河道环境。

“护河活动事关民生,惠及千家万户。下一步,松山镇将立足辖区河湖现状,动员更多的志愿者关注环境,爱护河流,共同打造美丽的河道风景。”松山镇综合执法队长黄庄富说。

当日,罗源县其他乡镇及开发区也同步开展了相关活动。全县共清除房前屋后乱堆放120多处,清除违法搭建、乱搭杆线10多处。

全市食品安全实战应急演练举行

本报讯(记者 沐方婷 通讯员 游振云)14日至17日,全市食品安全实战应急演练举行,100多名市场监管部门工作人员参加演练。

演练采取“实战场景再现+现场还原教学”的形式,以学生食用“团餐”发生食物中毒为假想事件。通过情景模拟,将一次典型的学生“团餐”食品安全事件的先期处置、事件报告、应急响应、指挥协调、调查处置、舆情应对等主要环节依次、逐项展开演练,展示

了食品安全突发事件应急处置全过程。

演练结束后,参加者表示,通过演练进一步明晰了发生食品安全事故的处置流程及注意事项,提升了对食品安全事故报告、反应、评估、处置等关键环节的全面了解及处置能力。

市市场监管局表示,将以此次演练为契机,总结经验,查漏补缺,居安思危,未雨绸缪,切实完善各级食品安全应急预案,切实维护群众“舌尖上的安全”。

马尾增设低值可回收专用垃圾桶 应收尽收 让“低值”升值

本报记者 欧阳进权 通讯员 毛淑文



马尾增设了低值可回收专用垃圾桶。本报记者 欧阳进权摄

“今天我家有亲戚来串门,晚上拿一箱啤酒下来。”“我家换了冰箱,泡沫垫板又高又大,一会拿下来。”昨日,在马尾罗星街道正荣财富中心小区垃圾分类屋,居民对垃圾分类督导员说。原来,该小区垃圾分类屋增设了低值可回收专用垃圾桶,让不值钱的可回收物也有好去处。

正荣财富中心小区居民林阿姨一直将自家产生的可回收垃圾卖给废品收购点,但她发现,街头的废品收购点只愿意回收硬纸板、塑料瓶、易拉罐等较值钱的废品,像玻璃瓶、旧鞋、利乐包装盒、泡沫塑料箱等废品虽然也属于可回收物,却因为卖不上价,没人愿意回收。

据了解,低值可回收物是生活中具有一定循环利用价值的回收物,由于加工价值低,企业缺乏回收动力。像生活中常见的一次性餐盒、一次性塑料杯、泡沫塑料、废玻璃等废弃物,以往大多被分入“其他垃圾”,卫生填埋或是焚烧是它们大多数的命运。

“直接烧掉很可惜,造成大量可再生资源浪费,这些低值可回收物也是宝贵的资源。”福州经济技

术开发区环境卫生中心主任陈少武说,福州城区2019年开始全面推行垃圾分类,居民分类意识不断增强,为进一步细分奠定基础。为此,马尾在全区增设低值可回收专用垃圾桶。

记者在现场看到,马尾垃圾分类屋用原来可回收物蓝色垃圾分类桶加贴“低值可回收专用垃圾桶”字样进行增设。与厨余垃圾和其他垃圾每天早晚由专门转运车

运走不同,低值可回收物由小区垃圾分类督导员整理后,自行运到全区统一的储存仓库,督导员通过售卖增加收入,调动他们的分类积极性。

林阿姨说,现在将低值可回收物投放到垃圾分类屋,虽然自己不能卖钱,但知道可以“变废为宝”,她依然很高兴,还指导小区其他邻居分类投放。

有调查显示,低值可回收物占

其他垃圾的20%。经过回收利用,这些低值可回收物最终可以生产成再生塑料、再生纸浆等资源化产品。虽然低值可回收物从物体本身来看具有可回收性,但其回收导致经济性较差,单纯依靠市场力量难以进行有效回收。

“低值可回收物需要达到一定量才能产生更大回收效益,统一建设储存仓库是发挥政府引导作用、推动市场化回收低值可回收物的

有益尝试。当仓库储存足够量时,由专业回收公司回收运走。”陈少武说,目前马尾在建星路、青洲大桥旁安排两处闲置用房储存全区低值可回收物,合计面积近100平方米。

接下来,马尾将不断完善低值可回收物回收体系,实现低值可回收物从“垃圾”到“资源”的转变,进一步推进生活垃圾减量和资源化利用,将全球可持续发展城市的金字招牌擦得更亮。

相关链接

哪些属于低值可回收物?

低值可回收物主要是五个品类,包括废玻璃、陶瓷类、废塑料、废纸和废纺织衣物。

纺织物,比如服饰、桌布、椅套、被褥、毛巾等,建议投放到小区的旧衣服回收柜,而不是混合投在垃圾桶中,以免纺织物被污染。

